Информация о приеме в первый класс на 2025-2026 учебный год

Количество классов на 2025-2026 учебный год – 3 
Количество мест в первых классах – 75 
[bookmark: _GoBack] С 1 апреля по 30 июня 2025 года производится прием заявлений в первый класс: 
· граждан, проживающих на закрепленной за МБОУ «СОШ № 14» территории:  
	ул. Гагарина
	35-47 (нечетные)

	ул. Крупской
	10-28 (четные)

	ул. Рябикова
	12-22 (четные)

	улицы: Спасская, Александровская, Бразовская, Лазаревская, Лозовая, Гурьевская,  Апрельская,  Дивногорская, Покровская, Окружная,  Яровая, пер. Лучевой 1-й,    пер. Лучевой 2-й, пер. Лучевой 3-й, пер. Лучевой 4-й, пер. Лучевой 5-й,                пер. Яблоневый


· граждан, имеющих право на зачисление в первоочередном порядке:
В первоочередном порядке предоставляются места в МБОУ «СОШ № 14» детям военнослужащих по месту жительства их семей, сотрудников полиции, детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции; сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения РФ, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органов РФ, а также:
1) детям Сотрудника, погибшего (умершего) в связи с выполнением служебных обязанностей;
2) детям Сотрудника, умершего вследствие заболевания, полученного в период службы;
3) детям гражданина (бывшего Сотрудника), уволенного вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в период службы и исключивших возможность дальнейшего несения службы;
4) бывшего Сотрудника, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;
5) детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;
· граждан, имеющих право на зачисление в преимущественном порядке:
детей, имеющих братьев и сестер, учащихся в МБОУ «СОШ № 14».
 Приказ о зачислении в первый класс издается директором МБОУ «СОШ № 14» в течение 3 рабочих дней по окончанию приема заявлений.
С 6 июля по 5 сентября 2025 года   производится прием заявлений в первый класс для остальных категорий граждан (при наличии свободных мест).
 
График приема документов: понедельник-пятница время с 09.00 до 15.30 ч.
Перечень необходимых документов при подаче заявления о приеме ребенка в первый класс:
· копия документа, удостоверяющий личность родителя/законного представителя 
· копия свидетельства о рождении ребенка 
· копия свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра).
· копия документа, подтверждающий установление опеки или попечительства (при наличии).
· копия документа о регистрации ребенка по месту жительства (ф.8) или по месту пребывания (ф.3) на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования).
· копии документов, подтверждающих право первоочередного или преимущественного приема на обучение 
· копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии) 
· документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации (для родителей/законных представителей детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства) (оригинал и копия). Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленным порядке переводом на русский язык.
· справка из дошкольного учреждения
· копия СНИЛС ребенка
· документ об изменении ФИО (свидетельство о браке/расторжении брака, об изменении имени), в случае если ФИО родителя/законного представителя в свидетельстве о рождении ребенка и паспорте родителя/законного представителя разные.
При подаче документов Вам необходимо также иметь оригиналы перечисленных документов
Свидетельство о регистрации ребенка (ф. 8) или свидетельство о регистрации по месту пребывания (ф.3) можно заказать в МФЦ.
