Сведения о наличии и условиях предоставления обучающимся стипендий

 В МБОУ «СОШ № 14» не предусмотрена выплата стипендии, но по итогам учебного года учащимся 2-11 классов, закончившим учебный год на «отлично», выплачивается разовая премия за счет  средств ОБО «Надежда» (2024 г – 2-4 классы – 400 руб, 5-11 классы – 600 руб).
Также по итогам учебного года учащиеся, добившиеся в муниципальных (и выше) конкурсах, фестивалях, соревнованиях, олимпиадах успешных результатов (1-3 места), на церемонии  награждения  «За честь школы» и «Наша школьная страна»получают подарки из средств ОБО «Надежда».
А за особые результаты в обучении, творческой, спортивной и социальной деятельности ученики имеют право на получение единовременной стипендии мэра г. Братска, премии губернатора Иркутской области.

Сведения о наличии и условиях предоставления обучающимся мер социальной поддержки
Согласно муниципальным постановлениям учащиеся из малообеспеченных, многодетных семей и семей участников СВО обеспечены бесплатным питанием.
Учащиеся 1-4 классов обеспечены бесплатным горячим питанием и питьевым молоком.
Право на бесплатный проезд имеют учащиеся из семей участников СВО.
В школе предоставляется материальная помощь учащимся, которым требуется дорогостоящее лечение, из средств благотворительной ярмарки «Тепло наших рук – детям» (ежегодно в декабре).
Детям из малоимущих семей предоставляются канцелярские наборы к 1 сентября, новогодние подарки из спонсорских средств.
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